
En una región del espacio existe un campo de fuerzas conservativo, siendo la ecuación 

de las superficies equipotenciales Czyx =++ )( 222 . Calcular a) la energía potencial y 

la fuerza que actúa sobre una partícula de masa m=0,5 kg situada en el punto P(0,2,1). 

b) La ecuación de las líneas de fuerza    

 

Resolución 

 

Dada la ecuación de las superficies equipotenciales, se deduce que la ecuación del 

potencial kgJzyxzyxV /)(),,( 222 ++= . La energía potencial de una partícula de 

masa 0,5 kg en una posición genérica es JzyxzyxU )(
2
1),,( 222 ++= , y en el punto P 

es JzyxU 5,2)12(
2
1),,( 22 =+= ; la fuerza, se puede expresar como el gradiente de la 

energía potencial cambiado de signo, esto es 
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−= ; la fuerza que actúa sobre la partícula de 

masa 0,5 kg se encuentra en P es  es NkjF −−= 2 . La ecuación diferencial de las 

líneas de fuerza 
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